



...dacă vrei, cu adevărat, un ziar de lux  
**ABONEAZĂ-TE LA BURSA!**

Info la (021)311.22.36 și pe [www.bursa.ro/abonamente/](http://www.bursa.ro/abonamente/)



■ Ana Birchall: „Creditele în valută ar putea fi convertite în lei, la dobânda inițială”  
**PAGINA 5**

■ BRM vrea organizarea unui registru electronic pentru cereale  
**PAGINA 4**

■ Mircea Ursache, ASF: „Investigăm un broker care a operat neautorizat în Republica Moldova”  
**PAGINA 11**

■ BNR vrea să suspende dreptul de vot al acționarului unei bănci  
**PAGINA 11**



**GRAM AUR = 139,9522 RON**

**FRANC ELVEȚIAN = 3,7021 RON**

**EURO = 4,5173 RON**

**DOLAR = 3,2955 RON**

LUDWIK SOBOLEWSKI DOJENEȘTE DEPOZITARUL CENTRAL:

## “Efort și rezultate, nu vorbe frumoase”

● “Cooperarea cu Guvernul - abilitate cheie a unui CEO de bursă emergentă”, a declarat directorul general al BVB

Cooperarea cu Guvernul este o abilitate cheie a unui CEO de bursă emergentă, ne-a spus Ludwik Sobolewski, directorul general al Bursei de Valori București, în cadrul unui interviu. Domnia sa a dorit să le răspundă astfel celor care punuseu rezultatele sale la Bursa din Varșovia pe seama ajutorului dat de guvernul polonez în dezvoltarea pieței de capital.

Ludwik Sobolewski ne-a mai vorbit despre contextul internațional, punctând evenimentele la care trebuie să fim atenți, dar și despre problemele din curtea Grupului BVB, cu referire la cooperarea cu Depozitarul Central.

„Responsabilitatea noastră, a BVB, este să lucrăm îndeaproape cu Depozitarul Central, să nu permitem nicăieri alianță a acestei instituții”, a spus Sobolewski, care precizează că „nu va fi satisfăcut cu jumătăți de măsură sau abuzul de cuvinte frumoase”.

**Reporter:** Sunteți în grafic cu sarcinile pe care vi le-ați asumat prin contract (printre ele creșterea lichidității cu 50% și listarea a 5 noi companii, în primul an)?

**Ludwik Sobolewski:** Da, toate sarcinile pe care le aveam pentru 2013 le-am realizat. Dacă vorbim despre ce cuprinde contractul meu, cred că am realizat chiar puțin mai mult decât am avut stabilit. Unele dintre obiective sunt pentru 2014, iar



Ludwik Sobolewski

altele pentru perioada septembrie 2013 - septembrie 2014.

**Reporter:** Ce obiective au fost realizate?

**Ludwik Sobolewski:** Voi răspunde în felul următor: la sfârșitul lui 2013, era important pentru acționari și pentru consiliul de administrație ca

organizația să fie configurată într-un nou mod.

Am fost angajat să fac niște lucruri care nu s-au mai făcut niciodată până acum, care priveau structura internă a organizației, angajații. Acesta a fost unul dintre principalele obiective pentru a doua jumătate a lui 2013.

Am realizat această sarcină, schimbările majore au fost făcute. Opinia mea este că îmbunătățirea modului în care funcționează o organizație este o sarcină care nu se termină niciodată.

Am intrat în 2014 cu structuri noi și această echipă este semnificativ schimbată față de august - septembrie 2013. A fost o problemă delicată. Acum, este vorba despre consolidarea echipei. Despre satisfacția și bucuria pe care oamenii le pot avea când muncesc și reușesc în demersurile lor, dar și atunci când, uneori, eșuează.

**Reporter:** Câți angajați are BVB acum?

**Ludwik Sobolewski:** Aproximativ 40, dar nu este esențial numărul. Este important ce atitudine, mentalități și competențe avem la bord.

**ADINA ARDELEANU**

(continuare în pagina 13)

## Neștirbita etică din BNR



Mai ales de când a venit Cornel Cojocaru în Broul de presă al Băncii Naționale a României, colecționarul de acolo face mare caz de etică, invocând-o ca să-și justifice deciziunile operate pe relația cu presa.

Insistența repetată a principilor de etică ne-a atras atenția asupra felului în care angajații BNR o respectă. Ceea ce a condus la descoperirea că firma care organizează conferințele la BNR este a soției domnului Dumitru Ghica. Iar domnul Dumitru Ghica este șeful de cabinet al Guvernatorului BNR.

Că ar fi acesta un caz de conflict de interese, în sensul legii, este discutabil. Dar că nu este etic, nu este discutabil.

Domnii și doamnelor, aveți cazul mai jos.

Soția șefului de cabinet al Guvernatorului Băncii Naționale a României, domnul Dumitru Ghica, deține firma “Oxygen Services” SRL, cunoscută în mediul bancar sub numele de Oxygen Events. Firma organizează conferințe în sediul BNR, unde participă reprezentanții Băncii Centrale și unde se percepe taxă de participare. Băncile sponsorizează aceste evenimente.

Privit site-ului companiei, de la înființare până în prezent, Oxygen Events a organizat peste 40 de conferințe, care au însumat peste 6.000 de participanți. Au participat invitați de renume, precum Guvernatorul Băncii Naționale a României Mugur Isărescu, Mihai Tănăsescu, fost reprezentant al României la FMI și vicepreședinte al Băncii Europene de Investiții, Marcel Opriș, director al STS, Steven van Groningen președinte al Raiffeisen Bank

România, Radu Grațian Ghețea, președinte al CEC Bank, alături de alți președinți de bănci și oficiali ai Statului Român.

Firma Oxygen Servicii avea, în 2012, conform datelor Ministerului Finanțelor, doi angajați.

Întrebat dacă această situație nu reprezintă, de fapt, un conflict de interese, Mugur Ștef, purtător de cuvânt al BNR, ne-a răspuns: “Banca Națională a României susține permanent organizarea dezbaterilor pe teme esențiale ale vieții economico-sociale din țara noastră. Din această perspectivă, Banca Națională a României a găzduit numeroase conferințe și seminarii inițiate de diverși organizatori, printre care s-a regăsit și Oxygen Servicii SRL, dar și Grupul de presă «BURSA»”.

**IOANA POPA**

(continuare în pagina 14)

## IANUKOVICI, DEMIS DE RADA SUPREMĂ Olexandr Turcinov - președinte interimar al Ucrainei

Rada Supremă (Parlamentul ucrainean) l-a ales, ieri, ca președinte interimar al Ucrainei pe Olexandr Turcinov, după ce, sâmbătă dimineață, legislativul l-a demis pe Viktor Ianukovici din funcția de șef al statului, potrivit presei din Moldova. Olexandr Turcinov a fost ales președinte interimar cu votul a 285 de membri ai Radei Supreme, dintre cei 339 prezenți la ședință.

Rada Supremă a Ucrainei a decis și naționalizarea reședințelor private a lui Viktor Ianukovici. La finalul a trei luni de proteste în Piața Independenței din Kiev (cunoscută ca Euromaidan), situația a devenit mai pașnică, în ultimele zile, după ce, sâmbătă dimineață, președintele Viktor Ianukovici a părăsit reședința din Capitală (cu câteva ore înainte să fie demis de Rada Supremă), iar în seara aceleiași zile, ex-premierul Iulia Timoșenko, oponentă a regimului Ianukovici, a fost eliberată din închisoare, tot pe baza unui vot parlamentar.

Sâmbătă și duminică au fost declarate zile de dolu în memoria celor uciși în Euromaidan.

În dimineața zilei de sâmbătă, era liniște în Maidan, fiind ținuțe slujbe religioase pentru cei care și-au pierdut viața, potrivit unei relații de la fața locului, în exclusivitate pentru ziarul BURSA.

**VALENTIN BUSUIOC**

(continuare în pagina 3)

Citiți, în pagina 3, articolul “Ruba și obligațiile rusești, afectate de situația din Ucraina”



## “OOPS, HE DID IT AGAIN”

### SIF1 Banat Crișana vrea să își lase iar acționarii fără dividende

Conducerea SIF1 Banat Crișana a propus acționarilor ca, și anul acesta, să nu fie distribuite dividende, iar profitul să fie reinvestit, potrivit unui comunicat transmis Bursei de Valori București.

Unii brokeri se așteptau ca SIF1 să își remunereze acționarii din profit, după ce politica de dividende „zero” a

Într-un interviu acordat ziarului BURSA, în luna octombrie, domnia sa ne-a declarat: „În cazul SIF1, probabil că acțiunile se tranzacționează la cel mai mare discount, în principal din cauză că suntem singura SIF care nu a distribuit dividende în acest an. În țările cele mai dezvoltate există după ce politica de dividende „zero”, duru închise care aplicată anul trecut.

## PIAȚA DE CAPITAL

cu o distribuție mică, a stârnit un val de nemulțumiri.

„Pentru SIF1 ne așteptăm la o surpriză, fiind destul de probabil ca, în acest an, acționarii să fie recompensați cu dividende, după ce în 2013 nu au primit nimic”, ne-a spus, în urmă cu o săptămână, analistul „Tradeville”, Bogdan Gherghel.

În schimb, Dragoș Bilteanu, președintele SIF1, s-a arătat tranșant pe acest subiect.

ciodată dividend, iar acționarii apreciază pozitiv acest lucru. Din momentul preluării funcției de președinte am prezentat că voi propune acționarilor și voi susține să nu distribuim dividend, să oprim spirala distribuiri de dividende având ca sursă lichidarea activelor societății”.

**ADINA ARDELEANU**

(continuare în pagina 5)

## PROPUNEREA DE ȘTERGERE A UNEI CREAȚE WORLD TRADE CENTER

### Remus Borza: „Un posibil alt dosar penal la ASF”

Avocatul Remus Borza, administrator judiciar al World Trade Center (WTC) București, trage un semnal de alarmă în legătură cu faptul că inițiativa ASF de ștergere a unei datorii a companiei față de FP se conturează într-un posibil alt dosar penal. Domnul Borza ne-a declarat, într-un interviu, că există un grup de intere-



Remus Borza

se care grăvesc în jurul WTC și care vrea ștergerea acestei creațe fiscale. ASF propune transferul creaței de la FP către Primăria Capitalei, iar Remus Borza afirmă că această propunere servește interesului primarului Sorin Oprea, care vrea să pună mâna pe WTC.

**Reporter:** La finele lunii decembrie, Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) a propus, printre sutele de amendamente la ordonanța 32/2012 privind organismele de plasament colectiv în valori mobiliare și societățile

de administrare a investițiilor, și scoaterea unei creațe față de World Trade Center (WTC) București din portofoliul Fondului Proprietatea. Ce se mai întâmplă cu inițiativa?

**Remus Borza:** Probabil mult mai în

măsură ar fi să vă răspundă procurorul șef al DNA. Inițiativa este ca neua în perete.

**A consemnat**

**ALINA TOMA VEREHA**

(continuare în pagina 4)

## ASF, DIN SCANDAL ÎN SCANDAL

### Dan Radu Rușanu, urmărit penal

Nici o zi fără ca Autoritatea de Supraveghere Financiară să nu țină totuși știrilor cu scandalurile care au izbucnit, aproape toate odată.

Directia Națională Anticorupție a anunțat, vineri, că Președintele ASF

Dan Radu Rușanu este urmărit penal pentru complicitate la abuz în serviciu și constituirea unui grup infracțional, instituția extinzând cercetările în dosarul “Carpatca”.

Înainte de “Carpatca” a fost scanda-

lul “Harinvest”, pe piața de capital, iar după, a venit “Astra”, tot pe piața asigurărilor, peste ele având o dezbateri națională privind salariile membrilor conducerii Autorității. (A.A.)

(continuare în pagina 4)

## OLGA CHUMAKOVA:

### “Luăm în calcul vânzarea fostelor combine Katar Mechel”

Invest Nikarom, care deține fostele combine Mechel, aflate în insolvență, ia în calcul vânzarea acestora, după cum ne-a spus, în cadrul unui interviu, Olga Chumakova, reprezentant acționarului.

Domnia sa ne-a precizat: “Am vorbit cu mai mulți potențiali cumpărători, dar, în cadrul negocierilor, accepția au spus că procedura de insolvență, așa cum este ea, acum, la noi, este foarte incertă, exprimându-și intenția de a cumpăra sau de a investi după ce vom ieși din reorganizare”. Potrivit Olgiei Chumakova, Invest Nikarom urmărește

“salvarea întreprinderii, ca unitate de producție, cu capacități și cu muncitori”. “Dacă noi nu putem cu forțele proprii să facem acest lucru, suntem deschiși la vânzarea către noi investitori, important este ca societățile să-și continue activitatea. Am avut foarte multe propuneri de la companiile de fier vechi, care erau extrem de interesate și plăteau cu bani cash să preia companiile și să teie utilajele pentru a le da în fier vechi. Am refuzat din start, pentru că nu asta este ideea”.

Combinatul de Oțeluri Speciale (COS) Târgoviște urmează să-și revie,

astăzi, producția, după pauza anuală de iarnă. Societatea din Dâmbovița are, în 7 marie, termen pentru soluționarea contestațiilor depuse la tabelul preliminar. Referitor la starea în care se află celelalte combine foste Mechel, Olga Chumakova ne-a spus că Laminorul Brăila și Oțelul Roșu sunt conservate, la Ductil Steel va fi relansată producția împreună cu cea de la COS Târgoviște, iar la Câmpia Turzii funcționează o secție. (EMILIA OLESCU)

Citiți, în pagina 2, interviul interviu cu Olga Chumakova.

A apărut calendarul BURSA 2014

Intră pe [www.bursa.ro](http://www.bursa.ro) ca să descoperi cele mai frumoase fete din presă